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TZ: Studenti postaví politikům pomník. S hovnem 
Happeningem na pražském Klárově odstartuje v neděli 8. 11. od 14:00 cyklus akcí
s názvem Dny Inventury, a tím i studentské oslavy 17. listopadu. 

Praha, 5. 11. 2009

V neděli odpoledne se v parku na Klárově (Praha 1) objeví netradiční monument. Obrovská
dárková krabice s mašlí a… s obrovským exkrementem. Studenti z iniciativy Inventura demokracie
takto s nadsázkou představí výsledky rok staré studentské výzvy politikům Dejte nám dárek ke
dvacetinám. 

„Nechceme  posilovat  sílící  trendy  vulgárnosti  v politice  ani  jinde,“  vysvětluje  Jiří  Boudal
z Inventury demokracie. „Ale dlouho jsme přemýšleli, jak výsledky naší celoroční snahy jednoduše
shrnout a tenhle symbol je prostě vystihuje.“ Odhalení zhruba tři metry vysokého pomníku bude
doprovázet krátký happening. Kromě kunsthistorického výkladu k artefaktu se návštěvníci můžou
těšit třeba na slavnostní přípitek pravým českým tuzemákem nebo na DVD se záznamem schůzek
studentů s politiky (podrobný harmonogram viz níže).

Výzvu  Dejte  nám dárek  ke  dvacetinám vyhlásili  studenti  na  Klárově 17.  listopadu 2008.
Ke dvacátému  výročí  sametové  revoluce  chtěli  od  politiků  dárek  v podobě  změny  čtyř
legislativních absurdit,  které hyzdí  českou sbírku zákonů.  Celý  následující  rok  pak s kamerou
v ruce  navštěvovali  politiky  a  požadovali  omezení  imunity,  regulaci  lobbingu,  zrušení  praxe
legislativních přílepků a omezení vlivu politiků na mediální rady. 

Výsledkem  jsou  studenti  zklamaní.  „Mysleli  jsme  si,  že  politici  začnou  o  předložených
tématech alespoň vážně uvažovat. Lobbing a přílepky přeci v zahraničí už jednoduše a účinně
vyřešili.  A  imunitu si  chtěli  politici  omezit  za posledních deset let  už mnohokrát,“ říká Jakub
Mráček  z ID,  který  za  Inventuru  demokracie  pravidelně  navštěvoval  Poslaneckou  sněmovnu.
„Přesto jsme naráželi  na spoustu vynalézavých výmluv,  proč  je u nás změna zbytečná nebo
nemožná.“

Jediný, kdo byl podle studentů schopen na výzvu nějak zareagovat, byla Strana zelených. Ta
připravila návrhy k přílepkům, imunitě a mediálním radám. Také ČSSD přispěla, když podala návrh
na regulaci  lobbingu.  „Poslanci  ale  v polovině  října  všechno smetli  ze  stolu.  Většinou  s těmi
samými argumenty, které jsme od nich slýchali v průběhu roku,“ vysvětluje Mráček. 

Happening ale nemá končit jenom skepsí. Celý výstup je zároveň zahájením studentských
oslav 17. listopadu. Ty budou probíhat od 8. do 17. listopadu pod názvem Dny Inventury. Oslavy
pořádá  Studentská  unie  UK  (pod  kterou  iniciativa  Inventura  demokracie  patří)  a  občanské
sdružení  Věda  žije!.  Dny  Inventury  zaplní  především  cyklus  debat  a  happeningů  zakončený
17. 11. na Václavském náměstí.
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Harmonogram happeningu v neděli 8. 11. od 14:00 v Praze na Klárově

14.00 Zahájení happeningu a úvodní slovo (Tereza Vlasáková z ID, studentka sociologie)

14.10 Recesistický kunsthistorický výklad odhalovaného monumentu (Jakub Bachtík z ID,
student dějin umění)

14.15 Odhalení pomníku (dva metry vysoká dřevěná krabice zabalená do látky a převázaná
mašlí; na ní cca jeden a půl metru vysoká polystyrenová maketa exkrementu; umístěna
bude na trávníku v části za tramvajovou zastávkou)
Po odhalení slavnostní přípitek pravým českým tuzemákem

14.20 Závěrečná řeč studentů k průběhu výzvy Dejte nám dárek ke dvacetinám

14.30 Vyhlášení Dnů Inventury. Rozdávání letáků a DVD ze schůzek s politiky.

14.30 – cca 16.00 

INFORMACE PRO NOVINÁŘE. K dispozici bude čtveřice studentů, kteří
odpovědí na jakékoliv dotazy ohledně výzvy Dejte nám dárek ke dvacetinám
nebo průběhu Dnů Inventury.


